

Когда забота - это призвание!

Анна ИШНИЯЗОВА

Социальные работники Копейского реабилитационного центра для лиц с умственной отсталостью отмечают свой профессиональный праздник.

Стремление помочь ближнему всегда было свойственно человеку. Не всякий сможет равнодушно пройти мимо чужой беды, но вот помогать постоянно, стать настоящей поддержкой для тех, кто в этом нуждается - благородная миссия немногих. Социальные работники несут тепло и заботу тем, кто волею судьбы остался без внимания и поддержки близких. Сложна и многогранна эта работа. Атмосфера доверия, душевной искренности и взаимопомощи - главная составляющая в труде социального работника. Эта профессия - одна из самых милосердных и нужных нашему обществу. Именно поэтому в Копейском реабилитационном центре для лиц с умственной отсталостью работают только душевные, чуткие и понимающие люди, всегда готовые помочь окружающим.

- На сегодняшний день в центре на постоянном проживании находится 224 человека, количество поступающих с каждым годом возрастает - рассказывает директор Копейского реабилитационного центра Игорь Калинин. - Многие проведут здесь всю жизнь, и мы стараемся сделать ее насыщенной и комфортной.

ЦЕНТР - НАШ ДОМ РОДНОЙ

Двухэтажному зданию центра более полвека. Но в последние годы оно заметно преобразилось. Кирпичный фасад закрыт красивым керамогранитом, в оконных проемах - исключительно пластик, за стеклами - яркие цветные шторы. Все выглядит стильно и современно.

В каждой комнате, где живут инвалиды, достойный ремонт. Вслед за комнатами постояльцев преобразуются и другие помещения центра.

Для проведения культурно-массовых мероприятий проживающим предоставлен просторный и красивый актовый зал. Пищеблок оборудован по последнему слову техники. Кабинеты физиотерапии и зубной оснащены современным оборудованием, позволяющим проводить лечебные процедуры на высоком уровне. Качественный ремонт проведен в банно-прачечном корпу-

се. Заменено оборудование на энергоэффективное, позволяющее существенно экономить энергоресурсы. Помещения бани отвечают европейским стандартам: теплые полы, возможность автоматического регулирования температуры подаваемой воды и пара.

В рамках программы энергосбережения, благодаря правительству и министерству социальных отношений Челябинской области был установлен автоматический индивидуальный тепловой пункт, что позволяет регулировать подачу тепла в зависимости от погодных условий и существенно экономить финансовые средства и обеспечивает комфортные условия проживания инвалидов.

В планах - установить газо-блочную котельную, которая полностью обеспечит учреждение нужным теплом и также позволит снизить затраты на энергоресурсы.

СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ

Центр мечтает о спортивной площадке с искусственным покрытием: физкультурно-оздоровительные мероприятия очень важны для поддержания здорового образа жизни получателей социальных услуг, поэтому в центре этому направлению уделяется пристальное внимание.

Спортивная команда учреждения постоянно принимает участие в соревнованиях, организуемых министерством социальных отношений Челябинской области. Так, на зимней спартакиаде среди стационарных учреждений социального обслуживания в г. Сатке команда учреждения заняла второе место в эстафете по лыжной гонке. По итогам соревнований в рамках чемпионата по мини-футболу, проводимых среди учреждений социального обслуживания в 2016 году, команда центра была направлена на международные соревнования по мини-футболу среди команд психоневрологических интернатов Уральского федерального округа «Seni Cup Ural 2017». Турнир проводился в соответствии с правилами FIFA. Команда Копейского реабилитационного центра заняла третье почетное место.



На летней спартакиаде среди учреждений социального обслуживания Челябинской области спортивная команда центра заняла первое общекомандное место, а также первое место в эстафете в соревновании по легкой атлетике.

ГЛАВНОЕ - ЗАБОТА

Основные заботы сотрудников центра направлены на лечение и реабилитацию инвалидов.

Самые сложные клиенты центра живут в отделениях «Милосердие». Они нуждаются в постоянном уходе. Их нужно мыть, кормить, лечить, выводить на прогулки. Эти люди проведут в центре всю жизнь, но стараниями персонала эта жизнь будет максимально комфортной.

Палаты отделений милосердия оснащены специальными кроватями и другой техникой для лежачих больных, проживающие находятся под круглосуточным наблюдением медицинского персонала.

В отделениях «Реабилитация» живут инвалиды, которые могут обслужить себя сами, но нуждаются в постоянной психологической и моральной поддержке. Часть из них имеет шансы, получив навыки обычной жизни, вернуться в общество.

В центре создана и успешно функционирует реабилитационная комиссия, которая проводит анализ реабилитационной работы, оценивает результаты работы с инвалидами, имеющими положительную и отрицательную динамику в развитии, способности и особенности психического состояния здоровья, вносят предложения по маршрутам реабилитационных мероприятий.

Хочется выразить слова благодарности министерству социальных отношений Челябинской области и лично министру социальных отношений Татьяне Евгеньевне Никитиной за оказанную помощь и постоянную поддержку в жизни и работе учреждения.

Одним из направлений комплексной реабилитации инвалидов является социально-средовая реабилитация, целью которой выступает социально-ориентированная адаптация инвалидов и успешная их интеграция в общество.

В этом году из учреждения выбыл на самостоятельное проживание один получатель социальных услуг, успешно прошедший реабилитационный курс. Центр оказал ему помощь в оформлении документов на получение жилья, как сироте. Сейчас социальной службой центра с учетом рекомендаций реабилитационной комиссии ведется индивидуальное сопровождение, включающее в себя психологическую, социальную, юридическую помощь, обследование условий проживания и мониторинг жизнеустройства инвалида.

ДОРОЖЕ ГРАМОТ - РАДОСТЬ ПРОЖИВАЮЩИХ ЦЕНТРА

Чтобы вовлечь постояльцев в обычную жизнь, для инвалидов создают оптимальную творческую среду.

- В программе реабилитации - та же трудотерапия. Задачи элементарные: прибраться в комнате и заправить кровать или высадить цветы на клумбе. Но они развивают социальную активность и повышают самооценку, - рассказывает заведующий медицинской частью Андрей Иванов.

В центре проходят праздники и концерты, театрализованные представления, конкурсные программы, тематические вечера, дискотеки - для этого есть просторный актовый зал с аппаратурой. Положительный эффект дают поездки в кино и цирк, в зоопарк и музеи. В них получатели социальных услуг узнают что-то новое для себя, развиваются, учатся выстраивать связи с миром.

Также клиенты центра с удовольствием занимаются творчеством: они рисуют, вяжут картины из шерсти, вышивают бисером, выступают на сцене и даже дают концерты в других учреждениях социального обслуживания. Все это помогает им раскрыть творческий потенциал и поверить в себя. Копейчане не раз становились победителями разных творческих конкурсов, отмечены грамотами и дипломами.

- За успехами наших клиентов - всегда работа дружного коллектива, - говорит Игорь Калинин. - Восьмого июня Россия отмечает День социального работника. Это праздник для всех сотрудников центра. Несмотря на скромную зарплату, они щедро делятся своим душевным теплом и помогают слабым. Мои коллеги не раз получали грамоты и награды от правительства Челябинской области, Законодательного собрания и губернатора Челябинской области. Однако самая дорогая награда - увидеть радость в глазах подопечных. Я благодарен своим сотрудникам за чуткость, милосердие и доброту.

*Протянуть руку помощи
тем, кто в беде,
Ведь чужою беда не бывает.
Ты поможешь любому
всегда и везде,
Если он одинок и страдает.
Ты на хрупкие плечи
однажды взяла
Непростую о ближнем заботу.
Дай же Бог тебе сил,
чтоб подольше смогла
Благородную делать работу.*

